
Національно-громадянське виховання 

         Одним із головних завдань громадянського виховання має бути 

розвиток патріотизму - любові до свого народу, до Батьківщини, до її 

національних героїв та історичного минулого. Виховання патріотизму 

особистості передбачає прищеплення національної свідомості. Важливим 

показником громадянської зрілості є збереження української мови, досконале 

володіння нею. В умовах глобалізації людського суспільства громадянське 

виховання включає також почуття єдності й унікальності життя на Землі, 

повагу до всіх народів, їх прав, інтересів і цінностей. 

       Важливим є виховання розвиненої правосвідомості - усвідомлення своїх 

прав, свобод, обов'язків. Однією з важливих складових змісту 

громадянського виховання є розвиток політичної культури. Вона включає 

належну політичну компетентність, знання про державу, політичні 

організації та інститути, принципи, процедури та регламенти суспільної 

взаємодії, порядок виборів. 

   У нашій школі проведено ряд заходів щодо залучення учнівської молоді до 

правової культури. Дані питання розглядалися на нарадах при директорі, на 

засіданнях методичного об’єднання класних керівників та на педагогічних 

радах. 

     Основними формами роботи в цьому напрямку традиційно залишаються 

бесіди про основи  правових знань, зустрічі з  представниками  

правоохоронних органів. 

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 серпня 

2013 р. № 611-р, наказу управління освіти Глибоцької РДА від 24.09.2013 р. 

№ 566 «Про проведення плану заходів Всеукраїнського тижня права у 2013 

р.», наказу Департаменту освіти і науки Чернівецької ОДА від 18.10.2013 р. 

№ 962 «Про затвердження плану заходів з проведення у 2013 р. 

Всеукраїнського тижня права», річного виховного плану роботи школи, 

з метою вдосконалення морально – правового виховання та попередження 

правопорушень серед учнівської молоді у школі було організовано та 

проведено Тиждень правових знань. Була активізована робота щодо 

правового виховання школярів та проведені з 09.12 до 14.12.2013 р. бесіди, 

години спілкування, диспути, конференції на правову тематику. Учнів було 

ознайомлено з Правами людини, та пояснено, що можливості людини 

існувати й розвиватися як особистість, задовольняти свої потреби, 

здебільшого закріплені законодавством. 

   Правове виховання – виховна діяльність школи, сім’ї, правоохоронних 

органів, спрямована на формування правової свідомості та навичок і звичок 

правомірної поведінки школярів. І тому залучення учнівської молоді до 

правової культури збагачує її духовне життя. Водночас знання нею своїх 

прав і обов’язків розширює можливості їх реалізації, зокрема й у власних 

інтересах. Правове виховання зміцнює життєву позицію, підвищує 

громадянську активність, загострює почуття непримиренності. 



   Тиждень було розпочато Всеукраїнським уроком «Права людини», 

присвяченого проголошенню Загальної декларації прав людини. У кожному 

класі, залежно до вікових груп, урок проходив з залученням психолога, 

шкільної бібліотеки, працівників правоохоронних органів. 

    У шкільній бібліотеці було оформлено виставку літератури на правознавчу 

тематику. 

     Учні 10-11 класів були лекторами по темі « Правопорушення і юридична 

відповідальність» у молодших класах. В бесідах з учнями молодших класів 

вони використовували приклади, наводили фактичний матеріал, 

використовуючи інформацію з правових джерел.   

    Правова конференція « Організація Об’єднаних Націй про права і свободи 

людини та дитини», проведена для старшокласників, зацікавила учнів своїми 

історичними фактами та змістом. 

   Конкурс малюнків на правову тематику став традиційним у школі. До 

нього залучаються в основному учні 5-7 класів, але свої малюнки 

пропонують і учні молодших класів. Конкурс має єдину назву впродовж 

багатьох років « Права дитини – очима дитини». 

   Щорічно в школі проводиться змагання ерудитів правових знань. В ході 

тижня було проведено гру «Правове лото» - конкурс юних правознавців, в 

якому взяли участь учні 8-11 класів ( командна участь). 

   Тиждень права закінчився переглядом відеофільму « Закон на захисті прав 

дитини». 

    Щорічно школа проводить конкурс учнівських рефератів «: «Мої права та 

обов’язки», «Права дитини в сім’ї» 

Вдалою та цікавою була виховна справа у 6-Б класі: "Права свої знай -  та про 

правила й обов'язки свої не забувай!"  де були висвітлені дуже цікаві і вдалі 

методи й форми правового виховання  ситуативно-рольові ігри, проблемні 

ситуації та спірний вихід з них.  
 
 
 
 
 
 
 

   

   

     Також до школи були запрошені представники Глибоцького відділу 

міліції у справах дітей, які провели групові та індивідуальні бесіди з учнями 

школи. 

  Протягом Тижня права були використані різні методи і форми роботи з 

правового виховання, які створюють психологічний клімат у школі та в 

сім’ях учнів, виробляють навички і уміння правомірної поведінки, звички і 

вміння дотримуватися вимог права і моралі, виконання свого громадянського 

обов’язку у дотриманні правових норм 
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    Одним з аспектів громадянського виховання є прищеплення учням 

гордості за свою Батьківщину, любові до рідного краю, рідної мови його 

традицій. Реалізація даного аспекту здійснювалась через проведення 

різноманітних бесід, виховних справ, Тижня української писемності, Тижня 

української літератури присвяченого 200-річчю Т.Г.Шевченка і  

загальношкільних свят «Храмове свято села Коровія» та  «Андріївські 

вечорниці».  

    В рамках предметної Декади української мови та писемності в школі були 

організовані та проведені ряд цікавих заходів, до яких були залучені учні всіх 

вікових категорій. Вчитель української мови Зіневич Віра Петрівна 

підготувала з учнями 7 та 8-А класу літературно-музичну композицію 

"Передаймо нащадкам наш скарб - рідну мову" під час якої були присутні 

учні 6-9 класів.На цьому заході учні декламували вірші про мову, 

розповідали про історію встановлення української мови, співали відомі 

українські пісні. І звичайно, звучали слова великого Т.Шевченка про любов 

до рідної мови. 

 
      

 

 

  



     Юліана Василівна Рюхтіна - класний керівник 7 класу, 

ознайомила зі звичаями свтякування вечорниць. Ще давно-

давно, коли в селі не було ні телевізорів, ні комп'ютерів молодь 

збиралася в українській хаті на вечорниці.  

      Семикласникам вдалося створити на сцені залу настрій давнини. Вони 

співали, жартували, пригощали пирогами і навіть ворожили. 

 
    

    

       Учні 8-А класу з класним керівником Чобан В.А. 

підготували і провели загальношкільне свято, присвячене Дню 

села Коровія : "Ти - Буковини рідкісна перлина, моя прекрасна, 

рідна Коровіє!" 

      Свято вчило всіх любити рідне село, шанувати наші 

традиції. Готуючись до свята восьмикласники провели 

невеличку пошуково-дослідницьку роботу - зібрали старі  й 

нові фото села Коровія, опрацювали матеріали роботи "Історія 

Храму села Коровія", яку колись дослідили випускники школи 

під керівництвом Чобан Валентини Антонівни.  

     Учні  розповіли всім про історію храму села Коровія, яка сягає в сиву 

давнину, проспівали місцеві пісні "Моє село", "Буковина-ляна", "Коровійські 



хлопці", розповіли вірші про Коровію (навіть на німецькій мові). А для того, 

щоб всі відчули "смак" храмування, станцювали запальний буковинський 

танок. 

 

 
       

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



        У березні в школі  була проведена Декада української 

літератури, заходи якої повністю присвячені 200-річчю з дня 

народження Т.Г.Шевченка.  Учні 6-х класів взяли участь у 

літературному конкурсі кращих читців поезії Шевченка. 

Переможці були запрошені на загальношкільне свято, яке 

відбулося 7 березня для 5-11 клсів. Усний журнал "Доле, де 

ти?" підготували й провели учні 9 класу з вчителем української 

мови і літератури Присяжнюком В.Й.  

     Дев'ятикласники розповіли про життєвий і творчий шлях поета, 

декламували уривки з його поезії, проспівали пісню "Думи мої, думи", а 

також вивчили "Заповіт" на рідній, румунській та англійській мові. Учениця 

10 класу Чолак Мартіна представила всім свій виступ з презентацією про 

Шевченка художника. А на завершення заходу, шкільний хор під 

керівництвом вчителя музики Когута А.А. виконав дві пісні: "Реве та стогне 

Дніпр широкий" та "Боже, Великий, Єдиний!".  

 

 


